

“两高两部”印发关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见——

# 情节轻微可不起诉或者定罪免刑

新华社北京12月18日电 12月18日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部联合发布《关于办理醉酒危险驾驶刑事案件的意见》(以下简称《意见》)。《意见》将于2023年12月28日起施行。

自2011年醉驾入刑以来,各地坚持严格执法、公正司法,依法惩治酒驾醉驾违法犯罪行为,有力维护了人民群众生命财产安全和道路交通安全,酒驾醉驾导致的恶性交通事故大幅减少,“喝酒不

开车,开车不喝酒”逐步成为社会共识,酒驾醉驾治理取得明显成效。为适应新形势新变化,系统总结醉驾入刑以来的执法司法经验,进一步统一执法司法标准,严格规范、依法办理醉驾案件,“两高两部”经深入调查研究,联合制定了《意见》。

《意见》深入贯彻落实习近平法治思想,坚持以人民为中心,一以贯之坚持严格依法办案,全面准确贯彻宽严相济刑事政策,根据案件的具体情节,该宽则

宽,当严则严,罚当其罪。《意见》规定了因酒驾、醉驾曾受过处罚等十五种从重情节,规定了一般不适用缓刑的十种情形,对存在发生交通事故、行为危险性大以及主观恶性深等情形的,从重处理;对醉驾同时构成交通肇事罪等其他犯罪的,依照处罚较重的犯罪定罪并从严追究刑事责任。《意见》明确,醉驾情节轻微的,可以不起诉或者定罪免刑;情节显著轻微、危害不大的,可以不作为犯罪处

理,按照道路交通安全法的规定给予行政处罚。《意见》建立健全醉驾案件快速办理机制,完善刑事司法与行政执法相互衔接、梯次递进的酒驾醉驾治理体系,有利于更好实现政治效果、法律效果和社会效果的有机统一。

《意见》要求,各级政法机关应坚持惩治与预防相结合,采取多种方式强化综合治理、诉源治理,从源头上预防和减少酒驾醉驾违法犯罪行为发生。

发布

## 罪犯劳荣枝被执行死刑

据新华社南昌12月18日电 近日,最高人民法院对被告人劳荣枝故意杀人、抢劫、绑架死刑复核一案依法作出裁定,核准劳荣枝死刑。最高人民法院在复核期间,依法讯问了被告人。劳荣枝委托了辩护律师为其辩护,辩护律师查阅了卷宗材料,会见了被告人,提交了辩护意见。最高人民法院认真听取并审查了辩护意见,充分保障了被告人依法享有的诉讼权利。

江西省南昌市中级人民法院向劳荣枝送达了最高人民法院刑事裁定。劳荣枝向被害人亲属表达歉意。2023年12月18日上午,南昌市中级人民法院遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,对劳荣枝执行了死刑。南昌市人民检察院依法派员临场监督。南昌市中级人民法院在执行前安排劳荣枝会见了近亲属。

热点

## “小作文”风波后董宇辉出任新职

成新东方董事长文化助理,兼任文旅副总裁

近一周掀起互联网巨浪的东方甄选“小作文”风波渐渐平息。继17日晚通过海报“宣布”董宇辉成为东方甄选高级合伙人后,12月18日,新东方发布一则人事任命:任命董宇辉为新东方教育科技集团董事长文化助理,兼任新东方文旅集团副总裁。新东方创始人俞敏洪通过个人社交媒体转发了这则任命,并发文“祝贺宇辉,风雨同行”。

另外,17日晚间,东方甄选在港交所公告,董事会已于12月16日议决解除孙东旭的行政总裁一职,并罢免其公司执行董事职务,即时生效。但孙东旭仍然留任东方甄选非执行董事。董事会已委任俞敏洪为公司新行政总裁,即时生效。俞先生将继续出任董事会主席,并将调任为本公司执行董事。

此前,新东方转

型后的直播带货品牌东方甄选陷入“小作文”风波,股价和粉丝量双双跳水。为平息此次舆情风波,俞敏洪、东方甄选CEO孙



俞敏洪(左)和董宇辉。图据东方甄选

东旭双双道歉,而后孙东旭又被罢免了CEO职务。12月16日晚,俞敏洪和董宇辉在抖音直播,直播中俞敏洪表示董宇辉会留在东方甄选,并承诺会增加董宇辉话语权。

随着俞敏洪出面表态,孙东旭的罢免和对董宇辉的“重用”让这场“内斗风波”平息,东方甄选粉丝量渐渐回升,股价也回弹。截至18日下午4时,东方甄选港股每股32港元,上涨21.9%。

综合自《北京日报》客户端

国际

## 日本第四轮核污染水排海将于2024年2月下旬开始



据日本广播协会(NHK)当地时间18日报道,东京电力公司当天称,福岛第一核电站第四轮核污染水排海将于2024年2月月下旬开始,排海总量预计为7800吨。据央视新闻客户端

时政

## 外交部发言人:将对参与对台售武的有关企业采取反制措施

据新华社北京12月18日电 外交部发言人汪文斌18日表示,无论美方向台湾地区提供多少武器,都阻止不了中国统一的历史进程,动摇不了中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚定意志。中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整,将对参与对台售武的有关企业采取反制措施。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,12月16日,美国国防安全合作局称美

社会

## 湖南湘潭警方通报“女子被黑狗撕咬”事件已传唤犬只主人接受调查

12月17日,湖南湘潭一小区门口发生一起狗咬人事件,一只体型很大的黑狗咬住一女子,一男子前来帮助驱逐黑狗但狗仍未松口。该事件引发关注。

12月18日,湘潭市公安局岳塘分局就此事发布通报。通报全文如下:

2023年12月17日17时53分,接群众报警称岳塘区双马街道恒大翡翠华庭小区发生一起犬只伤人事件。接警后,湘潭市公安局岳塘分局民警迅速赶赴现场处置。

经查,12月17日17时22分许,王女

国务院已批准向台湾出售指挥、控制、通讯、计算机全生命周期支持及相关设备,价值约3亿美元。中方对此有何评论?

汪文斌说,美方公然违反一个中国原则和中美三个联合公报,特别是“八·一七”公报规定,再次宣布向中国台湾地区出售武器,严重损害中国主权和安全利益,严重危害台海和平稳定,向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此强烈不满、坚决反对,已向美方提出严正交涉。

士(61岁)从小区南门路过时,突遇一德牧犬攻击,被该犬咬伤。目前,王女士正在医院接受治疗,生命体征平稳。伤人犬已被控制,犬只主人已被传唤至公安机关接受调查,案件正在深入办理中。

据最新报道,18日,狗主人回应称,还在处理狗的事。咬人的是一条德牧犬,花几百元购买的,平时喜欢咬小狗,事发时是被人放出来的。目前狗已处理,为伤者支付了一万多元医药费。

据《中国青年报》

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部